Уважаемые родители!
	В рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» на территории городского округа Первоуральск в 2019 году введена система персонифицированного финансирования дополнительного образования (ПФДО).
Что представляет собой сертификат дополнительного образования?
Сертификат дополнительного образования – именной документ, удостоверяющий право на персонифицированное финансовое обеспечение получения доступной услуги дополнительного образования в организации, осуществляющей образовательную деятельность по реализации общеобразовательных программ дополнительного образования.
Право на получение и использование сертификата дополнительного образования имеют все дети в возрасте от 5-ти до 18-ти лет, проживающие на территории городского округа Первоуральск
Как получить сертификат?
Сертификат можно получить одним из двух способов:

1. Заполнить электронное заявление – на сайте https://66.pfdo.ru/
2. После дальнейшего заполнения на электронную почту придёт 3 документа: заявление, согласие на обработку и сертификат. Эти документы нужно распечатать и подписать. Дата ставится, когда вы придёте в школу.
3. Для активизации сертификата нужно подойти в школу  с документами:
· Заявление
· Согласие
· Сертификат
· Оригинал и ксерокопия свидетельства о рождении ребёнка
· Оригинал и ксерокопия  паспорта (страницы, где фото, прописка, дети) родителя, от которого было написано заявление  
· Оригинал СНИЛСа ребёнка и его ксерокопия
· Документ, подтверждающий проживание ребенка на территории городского округа Первоуральск: свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания, или документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания.
Заявитель предоставляет копии документов с предъявлением оригиналов документов.
Оформление сертификата обязательно или делается по желанию?
Оформить сертификат имеет право каждый ребёнок в возрасте от 5 до 18 лет (то есть оформление не обязательно). Но с 1 сентября 2019 года запись на обучение по дополнительным общеобразовательным программам (платной, бюджетной основе) будет возможна только при наличии Сертификата дополнительного образования. По этой причине, если ребёнок планирует заниматься в дополнительном образовании, то получить сертификат необходимо.
Дополнительную информацию Вы можете получить на сайте Навигатора дополнительного образования http://66.pfdo.ru
Используя сертификат, Вы и Ваш ребенок можете самостоятельно формировать свою образовательную траекторию. Для выбора программ используется специальный Реестр – навигатор, в котором размещены все программы. Все организации имеют лицензию на оказание образовательных услуг, т. е. ведут свою деятельность с соблюдением требований законодательства
